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Předmětem práce je jeden z významných aspektů procesů globalizace a zdraví. Konkrétně jde o 

problémy související s dostupností zdravotní péče u specifické skupiny migrantů, resp. Dětí cizinců 

z tzv. třetích zemí (země mimo EU). Výzkumným problémem je existence diskriminujícího vyloučení 

této skupiny dětí z účasti na veřejném zdravotním pojištění. Jde o případ nerespektující rovnost práv 

dětí cizinců z třetích zemí. Příčina je známa, jde o podnikatelské zájmy v oblasti komerčního 

zdravotního pojištění, které si chce udržet jeden ze svých produktů.

Cílem práce je zjistit příčiny dlouho přetrvávajícího výše uvedeného stavu v ČR, přestože jsou 

vynakládány četné a opakované aktivity ze strany hnutí na ochranu lidských práv. Z metodického 

hlediska byla v rámci případové studie využita především metoda institucionální analýzy, zaměřená 

na vývoj souvisejícího právního rámce, legislativního procesu, vlivů různých zájmových skupin 

(jednání aktérů).

Autorce se podařilo utvořit ve 3. kapitole poměrně konsistentní přehled souvisejících teoretických 

poznatků, což současně umožnilo vytvořit hodnotící rámec pro posouzení vývoje právních norem pro 

oblast veřejného a soukromého zdravotního pojištění v ČR. Souhrn těchto poznatků je také 

východiskem pro explicitní formulaci analytického rámce (obr. Č. 8. na str. 51.). S využitím časového 

přehledu vývoje jednotlivých typů právních norem pro studovanou oblast pak bylo možné postupně 

sledovat vývoj těchto právních norem, vývoj sledující cíl udržet komerční kontrolu nad jedním 

z produktů (soukromé zdravotní pojištění dětí cizinců z třetích zemí). Klíčovým problémem jsou pak 

rozdíly v nákladech a rozsahu poskytovaných zdravotnických služeb mezi soukromým a veřejným 

typem zdravotního pojištění. Důsledky těchto rozdílů (zkušenosti cizinců, ro dičů uvedených dětí) byly 

reflektovány v jiných pracích, publikovaných již v ČR.

Závěry práce jsou dobře empiricky podložené detailním výzkumem institucionálního vývoje 

zdravotního pojištění v ČR. Práce je jedním z dalších dokladů existence dominujícího klientelistického 

charakteru rozhodování ve veřejné politice při evidentním porušení lidských práv a při selhávání 

mechanismů pro jejich ochranu. Z práce vyplývá významnost koordinace několika veřejných politik 

při sledování cílů jejich shody s lidskými právy v průběhu legislativního procesu (role Legislativní rady 

vlády)  a následně pak také potřeba efektivních mechanismů jejich ochrany v průběhu aplikace  

právních norem (neziskové organizace advokačního typu, Ústavní soud ČR), které jsou v evidentním 

rozporu s lidskými právy.

Práci schvaluji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako výbornou.




